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Május elsején uj előfizetést nyitot­
tunk a „Debrecen-“re. Kérjük azokat a 
t. .előfizetőinket, akiknek előfizetése áp 
rilis végén lejár, hogy as előfizetés meg­
újításáról idejekorán gondoskodni szí­
veskedjenek, nehogy a lap szétküldé­
sében akadály történjék. Egyben kér­
jük a lakéhelyváltOztatások szives be­
jelentését.

Barázdák.
Jól esett volna az országnak, ha az 

alkotmányos rend helyreálltával az ország­
gyűlést megnyitó magyar trónbeszéd, a ma 
gyár király ajkáról, a magyar parlament 
épületében, csupán magyar közjogi személyek 
jelenlétében magyar nemzeti lobogó alatt 
hangzik el.

Nem úgy fog történni.
A budai királyi várpalota tetején „fe­

kete-sárga rongy lóg“, a trónteremben a 
magyar királyi testórség mellett ott lesznek 
a burg-zsacdárok és a magyar zászlósorok 
melletti a magyar közjogban nem ismert 
császári föhadsegéd. A királyi trónbeszéd 
felbl^asása előtt pont délben megkezdődik á 
„Wtichparade* és felhangzik a gyűlölt Got­
terhalte“.

Ez lesz a külső környezet és a hely­
zet képe a magyar országgyűlés megnyitása 
pillanatában. Vesztett volna a magyar király 
sérthetetlen tekintélyéből, ha enged „hű ma­
gyarjai" szive vágyának, hő kívánságának 
és eltér a helytelen és közjogellenes régi 
sablontól ?

Nem. Bizonyára nem. Sőt a királyi te 
kintély megóvása mellett mérhetetlen módon 
megnövekedett volna e hagyományos módon 
hű „néptörzs“ szeretető és ragaszkodása a 
Szt.-István ezeréves koronáját viselő kirá­
lyunk felkent személye iránt

Talán csak nem ez akart a bécsi poli­
tikai körök részéről az erő mérője lenni a 
függetlenségi párt derék meghajtásának ? 
Evvel akarják talán megkisérleni Bécsből, 
hogy a függetlenségi többség hajlítható és 
dresszirozható-é az elűzött és pocsékká tett 
szabadelvű párthoz hasonlóan Béos kénye 
kedve szerint ?

Ha igen, úgy rossz helyen kopogtatnak. 
Jóllehet, lesznek a függetlenségi pártból so­
kan, akik a jóizlés szempontjából elmennek 

budai várpalotába minded Gotterhalte, sár­
gafekete zászló és meggyőződés ellenőre, 
mert a kiáltó üresség bántó és esetleg sértő 
volna, de mi azoknak a részén vagyunk, akik
nem engednek á negyvennyolcból.

*

A kormány kebelében fölmerült diffe­
renciákról iinak fáradhatatlanul a haladópárt 
sajtó orgánumai, még mindig reményt táp­

lálva arra, hogy a bécsi reakció útját állja a 
nemzeti kormányzásnak. A mai miniszteri 
tanácskozáson azonban ki fog tűnni, htigy a 
kormány teljes egyetértésben s a siker mind 
biztosabb kilátásaival néz a törvényhozás 
nagy munkája elé.

s
Négy nap választ el bennünket az or­

szággyűlés megnyitásától, amelyben a nem­
zet szabad akaratából a függetlenségi és 
48-as párt abszolút többséggel vonul be.

Ezt a nagy többséget egyelőre köti a 
koalíció által teremtett helyzet kényszerű­
sége, de elveit, amelyek Magyarország füg­
getlenségének s a magyar nemzet szabad­
ságának kivívására irányulnak, épségben 
viszi be az uj Házba.

A pártvezér ennek az elvnek kivívá­
sára megindítja a hadjáratot. Nagy közgaz­
dasági tevékenységet akar kifejteni. Első 
sorban tehát a gazdasági önállóságot akarja 
megteremteni, őszinte szívből üdvözöljük a 
vezérnek eme szándékát és összes tevékeny­
ségűnkkel igyekszünk azt támogatni, mert a 
vagyoni erősödés az alapja a népek politikai 
szabadságának.

Az adó behajtás.
Néhány hét még és megkezdi komor, 
kellemetlen mnnkáját az adóprés. Most 
harangoznak be nekik a félivatalos la­
pok. A régen pihenő m. kir. adóvégre­
hajtóknak ismét munkája akad és meg­
indulnak az egzekuciók a törvény által 
ismert mind a három fokon. Ténynek 
ez nagyon szomorú tény, de nem ta­
lálhat készületlenül senkit sem ebben 
az országban. Mert a legutolsó anal­
fabéta is tudja, hogy a magyar állam 
nincs abban a helyzetben, hogy magát 
adó nélkül fenntarhassa, mindenki tudja 
hogy az adófizetés kötelesség. Azt a 
nópboldogitót, aki azzal mer előállani 
a népnek, hogy ő keresztülviszi a tel­
jes adómentességet, kiverik ma már a 
falvakból, jóllehet a szegény népnek 
legfőbb szivbeli vágya, hogy az adó­
fizetés alól szabaduljon. De azt is tudja 
ám, hogy adó nélkül sem jegyzőt, sem 
csendőrt, sem szolgabirót, sem járás­
bíróságét, sem törvényszéket fenntar­
tani nem lehet. Nem is opponáJt a 
magyar nép az adófizetés ellen soha, 
bármily terhes is volt az. Es meg va­
gyunk róla győződve, hogy most, ami­
dőn szinte elszokott tőle, most sem fog 
ellenkezni. Ha tönkremegy, ha el is 
pusztul bele. Tudja, hogy két eszten­
deig nem fizetett, érzi, hogy tartozik 
— fizetni fog.
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Nagy általánosságban mondjuk ezt 
természetesen és magunk is jól tudjuk, 
hogy nem egy elkeseredett embernél 
csak fegyveres erővel lehet majd ér­
vényre juttatni az állami akaratot és 
azt is nagyon jól tudjuk, hógy az 
adóbehajtások körül erősen meg fog 
szaporodni az igazságügyi statisztiká­
nak az a két rovata, amelynek a cime : 
hatóság elleni erőszak és sikkasztás. 
De általánosságban fizetni fog mindenki 
a végkimerülésig. Az a kérdés termé­
szetesen, hogy az állam szempontjából 
helyes dolog lenneé az adófizetést for­
szírozni és a nép legnagyobb rétegét, 
a földművelő és kisiparos osztályt az 
összegyűlt adóhátralék gyors és kímé­
letlen behajtása folytán a tpuk szélére 
juttatni ? Józan észszal erre a kér­
désre csak nemmel lehet felelni és tu­
domásunk szerint a kormány gondos­
kodásának is egyik legfontosabb tár­
gya, hogy miképen oldja meg a hát­
ralékos sok milliónyi adó behajtásának 
a kérdését. Az elv, amelyet ebben az 
esetben követni kell, csak egy lehet 
és hiezsztik, hogy a kormány is akként 
akarja az adóbehajtásokat foganatosí­
tani, hogy tudniilik az adózó polgárok 
minden nagyobb károsodás nélkül és 
minél kevesebb zaklatás nélkül tehes­
senek eleget polgári kötelességeik eme 
részének. Nehogy egyetlen adóalany is 
elpusztuljon. Nehogy egyetlen kis csa­
ládi parasztház dobra kerüljön és a 
kereső családfő feleségestől gyerme­
kestől az óceánon túl legyen kényte­
len uj otthont szerezni magának.

Ismételjük, hogy meg vagyunk győ­
ződve a kormány teljes jóindulatáról 
és teljes tudatában vagyunk annak a 
szükségnek is, amely a kétesztendői 
törvényen kívüli állapotban keletkezett 
adó nem fizetés folytán, az állam éle­
tében előállott. De ismerjük ezzel szem­
ben a nép szomorú helyzetét is. A nyo­
morúságot, amelyet a két utolsó gaz­
daságilag is szerencsétlen esztendő elő­
idézett és amely csak a kiváltságos 
vagyonos osztálynak engedte meg, hogy 
az adóra szánt pénzét takarékpénztár 
ban helyezze el, de a nép milliói nem­
csak örültek, hogy ném kell befizetni 
az adót, de az elmúlt évit is vissza­
kérték volna. Épen azért félünk és a 
legnagyobb óvatosságot kérjük az or­
szág sorsának intézőitől ebben a kér­
désben. Az ország szüksége nagy, de 
az ország népe meg nagyon szegény. 
Egyenes katasztrófa volna a szigor, mig 
a méltányosság alapján számítani lehet

Siifiöltözés 
miatt

régi helyiségben férfi , fin- és gyermek ruhákat

Csak rövid ideig p™-* szám Gerö ruha áruházában.
lehet jutányosán venni
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arra, hogy az ország, ha nem is egy­
szerre, hozzájut a hátrányos adómilliók­
hoz anélkül, hogy ez által a népet ér­
zékenyebb csapás sújtaná. Tudjuk, hogy 
sok elveszett, de azt már úgy sem le­
het visszaszerezni.

Az egyedüli alkalmas módnak a 
hátralékos adók behajtására az kínál­
kozik, hogy az 1906. évi adóval az 
1904. évi, az 1907. évinél az 1905. évi 
szedessék be arányos részletekben — 
ott ahol lehet. Méltányos esetekben 
Kzonban további engedményeket is kell 
enni, különösen ott, ahol a hátralékos 

összegre elég biztosíték van. Úgy hall­
juk, hogy a kormány is körülbelül ilyen­
forma megoldást tervez, de rebesgetik 
ám félhivatalosan azt is, hogy ebben a 
fente mii tett kedvezményben (?) csak 
azokat fogják részesíteni, akik 1904- 
ben pontosan fizették az adójukat. Hát 
mi ezt a magunk részéről nagyon igaz­
ságtalan dolognak tartanók. Mert ez az 
intézkedés éppen azokat sújtaná, akik 
a legjobban rá vannak szorulva a ked­
vezményre. Mert, aki 1904 ben, a tör­
vény teljes szigorának alkalmaztatása 
idején nem tudott eleget tenni kötele­
zettségének, az kétségtelenül nagyon 
szegény, szánandó ember. Rá van tehát 
szorulva a legmesszebbmenő kedvez­
ményre.

Az elmúlt szomorú politikai álla­
potok idézték elő e*t a helyzetet és a 
hátralékban lévő adósok éppenséggel 
nem hibásak e tekintetben. A magyar 
kormány nagyon jól tudja ezt és épen 
ezért a kérdést úgy kell megoldania, 
hogy az adózó olgárságnak ebből a 
dologból a legkisebb hátránya se le­
gyen.

Est modus in rebus . . .

A közös államadósság. A közös ál­
lamadósság ellenőrzésével megbízott országos 
bizottság tegnap Bécsben — mint táviratoz­
zak — a magyar minisztérium palotájában

gyermekkori emlék.
Ha behunyom a szemem, a Bakony kö­

rüli szőlőhegyek ragyogását látom és mintha 
napsugár játszana a gondolataimmal, amikor 
visszaszállna! arra a tájra, ahol egykor 
nagyapóék laktak ...

Talán mert nagyupóék laktak ott, azért 
olyan napsugarasak a sárga szőllőhegyek : a 
gyermekmesék összekeverednek a valóság­
gal ; a palotai srőllődombon sem ón jártam 
talán, — ott, ahol a Bakony végződik, mint 
egy nagy erdővé válott legenda, — s lul- 
nan egy másik legenda kéklik, mint az 
alom, a Balatonon. Nagyapó, — talán száz­
éi ztondős volt már ez a mesebeli ember, — 
mindennap feljárt bort inai a hegyre és 
soha sem tudtuk hazahozni. Elnyomta az 
öreget a fáradtság a vén diófa alatt. Lehe- 
voredett a fűbe a bundájára és a falevele­
ken át aranyfoltokat rakott ruhájára a dél­
utáni nap. Csendesen pihent ott fehér sza­
káiéval, meleg szól járt a dombon és a 
szilvásban sárgarigó furulyázott . . . Este­
felé mindig megdörzaölte a szemét és hal­
kon káromkodott :

— Nézd meg csak, öcskös, még mindig 
nnn jönnek azzal a szekérrel?

Azzal a szekérrel, amelyen nagyapót 
haza szoktuk vinni.

Dehogy is nem jöttek a szekérrel. A 
sárga uniómon már kocogott a kis szekér 
c vagyohntő Lőrinc, a nagyapó legénye, a 
kocsi mellett ballagva, tépdeste az útjába 
eső gyümölcsfákat. Mikor ezt hírül adta, 
nagyapó megint káromkodott :

— Sohasem ér ide az a kutya Lőrinc 1

gróf Schönborn Buchheim Ervin elnöklésé- 
rel ülést tartott, amely a bizottságnak leg­
utolsó ülése volt, tekintettel arra, hogy az 
uj országgyűlés uj bizottságot tartozik ki­
küldeni. A bizottsági ülésen folyó ügyekkel 
foglalkoztak. A közös pénzügyminisztériumot 
Szaiay László miniszteri tanácsos képviselte.

Sebeink,
Leggyakrabban azt hozzák fel kereske­

dőink védekezésül, ha a honi ipar mellő­
zéséért szót teszek, hogy a magyar gyáro­
sok nem nyújtanak kellő mértékű éa lejáratú 
hitelt. Uram 1 — mondja az egyik — nem 
vehetek magyar cégtől portékát, mert ha 
szükségem van tízezer korona hitelre 4—6 
hónapos lejárattal, először nem kapok tíz­
ezer koronára árut, legfeljebb öt ezerre, 
másodszor nem 4—6 havi lejárattal, hanem 
4—6 heti idő tartamra, üzletem pedig egyi­
ket sem bírja el. A másik meg imigy szól: 
ha azt kívánod, hogy a dalai lámát Lassá- 
ból ide hozzam, megteszem, hogy X. vagy 
Y. cégtől portékát hozzak, az lehetetlen, 
mert nincs hitel. Szólhat az ének azután 
hazafiaágról, áldozat készségről, pangó ma­
gyar iparról és százezer kivándorlóról, az 
míndmegannyi borsó szemmé vá'lik és csak 
úgy pattog le a falról, helyesebben a 
fülről.

Szóval a hitel a megölője a magyar 
iparnak, a hitel a kerékkötője a honi ipar 
legteljesebb mértékben való támogatásának. 
Nos álljunk meg e szónál: hitel, és kérlek 
szeretettel nyájas olvasóm, ez egyszer ne 
repüljünk át e szócska felett, Ugyanis ez a 
szó : hitel, az ország kereskedelmi, ipari és 
gazdasági életében olyan fontos valami, mint 
a mily nélkülözhetetlen az ember megélhe­
téséhez a levegő, vagy a halnak a viz.

Egyetlen szó képezi a hitel világnak 
bázisát s ez a bizalom, ennek hiánya vagy 
teljessége irányítja az emberek életét

A hol nincs bizalom, ott nincs vásár, 
hol vásár nincs, nincs ott kereskedelem és 
így tovább, mig végül oda jukadunk ki, 
hogy a hol nincs bizalom, ott van igen is 
akkora nyomorúság, a mekkora éppen elóg 
ahoz, hogy 50 év alatt kiűzzön minden ma 
gyért e hazából. Ám a hol bizalom van, 
ott van hitel, vásár, kereskedelem, minden 
minden a világon, csak két dolog nines: 
nyomorúság és menekvés a sülyedő hajóról, 
mert azt niszem nem mondtam nagyot,

De bizony Lőrinc egyszer csak mégis 
a dombtetőre ért és nagyapót hosszadalmas, 
hangos biztatásokkal segítettük a szekérre.

— Sohasem jövök ide bort inni, — 
fogad zozott nagyapó, mikor a szekér csen­
desen elindult vele.

De másnap, alighogy megettük az ebé 
dst, titkosan intett felém a kampó» botjával 
és elszöktünk hazulról, miután nagyapó el 
lopta a pinoekulesot. Alattomos nevetéssel 
döcögött nagyapó a kertek alatt és pazar 
ígéreteket tett:

— Meglásd, öcskös, el nem alszom a 
világért sem. Dehogy alszom 1 Kemény le­
gény vagyok ón.

Ilyenféla beszélgetések között ballag­
tunk mindennap a hegyre. \ rigók, mikor 
már jönni láttak, nevetve bújtak el a lom­
bok között, a kóbor szél kötekedve tépdeste 
nagyapó fehér szakállát. Hisz mind tudták 
előre, hogy nagyapó megint ciak elalszik a 
diófa alatt . , . (Hat esztendős gyerek vol­
tam s igy nem tudtam annyit, mint a rigó 
és a szél.)

Történt, hogy egyszer mégis csak oda- 
künn felejtettek a hegyen. Nagyapó valami 
valószínű hazugság ürügye alatt szökött el 
otthonról, — talán éppen azt mondta, hogy 
valamelyik öreg barátja látogatására megy, 
— eljött az este, nagyapó káromkodva dör­
zsölte a szemét a vén diófa alatt, de a nagy­
ehető Lőrinc csak nem mutatkozott.

Lőrinc helyett egyéb jött.
Egy nagy fekete felleg a Balaton felől, 

egy másik felhő a Bakony felől. Az én gye­
rekszememmel úgy néztem ezt a két felhőt, 
mint két haragos fekete komondort, amely

mikor ezt a hazát egy léket kapott hajóhoz 
hasonlítom. Miért nincs bizalom ? Hol kit, 
vagy kiket terhel a Vád ? Ha azt kérdezem 
és felelni akarok is rá, meg kell vallanom 
hogy olyan feladatra vállalkozom, mint a 
bíró ki ítélkezni akar két gyilkos felett és 
nem képes eldönteni, hogy kit terhel első­
sorban a vád. Hol van tehát a baj, ki, vagy 
kik a bűnösök ? A gyáros e bűnös, hogy 
nem nyújt kellő mértékű hitelt, vagy a 
kereskedő, ki nem kap hitelt, vagy egy 
harmadik, a nagyérdemű vásárló közönség ?

A gyáros nem nyújt hitelt, mert nem 
nyújthat. Miért ? mert nincs miből ? miért 
nincs ? mert tőkéinkre az uzsorás takarékok 
feküdtek rá s mert vagyont hozó javaink 
35 százaléka oly emberek vagy testületek 
kezében van, kiknek sokkal nagyobb gond­
juk egy lóverseny, vagy esy miatyánk, mint 
a tőkének a forgatása. Nines tehát a vál­
lalkozáshoz tőke s igy a gyárosok csekély 
méretű vállalkozása nem viselhet el egy 
hosszabb lejáratú hitelt. Ez egyik baj felül­
ről, melyhez csatlakozik a nagyfokú bizal­
matlanság. Tudniillik a gyáros, ha még mód­
jába áll, sem nyújt a leggyakoribb esetben 
hitelt, mert nem bizik a kereskedőben. Miért 
nem bizik ? Mert kereskedőink 90 százaléka 
kártyára, helyesebben homokra ópiti üzletét 
s igy legtöbb esetben képtelen a magára 
vállalt kötelezettségnek megfelelni, nem ké­
pes fizetni pontosan s a gyáros természe­
tesen arra törekszik, hogy rossz fizető kli­
enseitől szabadulhasson, a mi ha sikerül 
jövőben, már óvatosabb az üzlet kötésnél. 
Ám váljon a kereskedő világot hibűztathat- 
juk-e a rossz fizetésért, hogy teszem fel te 
X., vagy Y. miért nem fizetsz pontosan 1 ? 
álhatunk-e elő ilyen szemrehányással ? Semmi 
esetre sem.

A kereskedő épen úgy nem hibás, 
mint a gyáros, ha a sok csalódás után 
óvatos. A kereskedő ha árut vesz, azt azért 
teszi, hogy a termelő és fogyasztó között 
közvetítse ezt, ám a közvetítésért mi, a 
nagyérdemű vásárló közönség, mit adunk 
cserébe? Az áru értékét hinnéd ¥ Oh de­
hogy, legjobb esetbe Ígéretet, szép szavakat 
és punktum. A kereskedő hitelbe vesz árut 
és hitelbe adja is azt el és most tessék ki­
sütni, hogy mikóp teljesíthet fizetést a 
kereskedő a gyárossal szembe, ha mi nem 
fizetjük az árut.

Az ő hiiele percnyire pontosan időhöz 
kötött üg) let felfelé, ám lefelé a jó Isten

az ég kékségében viesorgatja egymásra fo­
gát. Még az alakjuk is a komondoré volt 
. . . (A gyermeknek még nincs egyéb dolga, 
mint a felhők alakját figyelni.

Nagyapó is észrevette a felhőket, ha 
másról nem, az árnyékukról, mely a dombra 
vetődött.

— Be hamar esteledik. — mormogta — 
és Lőrinc nem jön.

A két komondor mindig nagyobb lett 
az égen. Olyan nagyok lettek, hogy el­
takarták az eget; — a Bakony a dombok 
mögött elsötétedett, mint az éjszaka, a 
Balatonra piszkos, sárga fátyol húzódott. 
S egyszerre nagyot zendült az ég a mesz- 
ezesógben.

Nagyapó nagy nehezen felemelkedett a
bundájáról :

— Szijjat hasitok a hátából a gazem­
bernek, — dünnyögte.

A vén diófa levelein nagyokat koppan- 
tak ez eső szemek és a sötét ég villámlott.

A bor oáz ajtaja nyitva volt. Nagyapó 
oda húzódott be. Leterhelte a bundáját és 
komoran nézett a zivatarba.

Hosszú, sötét volt a borház. A régi, el­
használt hordók halomban hevertek a hátul­
jában. Talán még patkány is lakik ott a 
sötétben . . . Közelebb húzódtam nagyapó­
hoz a egyszerre azt vettem észre, hogy 
nagyapó gyengén hörögve lélekzik. Nagyon 
fehér volt az arca, a szakálla pedig torzon- 
borzon feküdt mellén, A sapkája lecsúszott 
fejéről és alig hallhatólag mormogta :

— Nagyon rosszul vagyok, öcskös . . . 
Még bizony valami bajom lesz itt a bor­
házban.
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tudja. Fizetgeti saját kaparhatott vagyoná­
ból, atnig telik, később váltóra fordul az 
ügy 6s végül a végrehajtó lehúzza a vas 
redőnyt és lepecsételi az üzletet s a hazafias 
kere kedő kezdheti elöl munkáját.

Ki a hibás tehát ? Sem a gyáros sem 
a kereskedő, hanem felfelé a tőkések cso­
portja, kik nem bocsátják vállalkozásba 
millióikat, lefelé pedig a honi ipart pártoló 
hazafiak milliói, kik nem fizetnek. Amig ez 
igy lesz, addig ne álmodjunk halaimés ipar­
ról. Minden törekvés szép és nernev, mely 
iparunk megerősítését célozza, de radikális 
alapos javítást csak e két dolog megszü 
nésa hozhat létre.

Salamon Rezső.

Egyházkerület! közgyűlés.
Utolsó nap.

Régen volt a tiszántúli ev. ref. egy­
házkerületnek olyan mozgalmas és olyan 
hosszantartó közgyűlése, mint az, amely 
most folyik. Egyrészt a tárgysorozat gaz­
dagsága tette különösen érdekessé a köz­
gyűlést, mely ma már harmadik napja tart. 
A délig tartó közgyűlések is provokáltak 
érdekes, széles körű vitákat, délután pedig 
első napon Balogh Ferencz jubilláris-ünne­
pélye volt, a második délután a tanítóképző 
intézet növendékei mutatták be zenei kép­
zettségüket. Ma már bizony kissé megcsap­
pant a közgyűlési tagok szárma, pedig a 
tárgysorozatnak még a nagyobb része elin­
tézetlen. A világi képviselők közül már 
sokan távolmaradtak, de ez egyházi kép­
viselők szép számmal voltak jelen.

A mai közgyűlést a félig sem telt te­
remben gróf Dégenfeld József elnöklő fő­
gondnok jóval 9 óra után nyitotta nu-g.

Elsőnek a főgimnáziumi igazgató tett 
jelentést, majd a gimnázium tantárgyfel­
osztását mutatták be. Néhány apróbb tan­
ügyi intézkedés után még mindig a főiskolai 
igazga ótanács előterjesztéseit folytatták.

A tanítóképző intézet ügyeit tárgyalták 
azután, majd a főiskolai anyakönyvtár dol­
gairól tanácskoztak. Végül a főiskolai szer­
tárakra hozott határozatokkal véget értek 
a főiskola igazgató tanácsának terjedelmes 
előterjesztései.

Megfogta a kezem és a homlokához 
szorította.

— Meleg a homlokom ?
— Hideg és nedves, — feleltem és 

egyszerre félni kezdtem, anélkül, hogy tud­
tam volna miért.

Végig húzogatta a kezemet az arcán 
és bágyadtan hajtogatta :

— Még tán én is beteg leszek. Még 
tán én is . . .

A szól félelmesen süvöltött a borház 
körül és a vén diófa nagyokat nyekkent. A 
sötétség mind sűrűbb lett és csupán a vil 
lámlás hasogatta át a sűrű homályt. Az eső 
zuhogott a borház körül, nagyapó felemelte 
a bundájáról a fejét:

— Hullod ? — kérdezte. — Nem hal­
lasz valami szekérzörgést ?

Ráztam a fejem : nem hallottam sem­
mit. Hogyan hallhatott volna nagyapó va­
lamit, aopikor neki rossz füle volt; kiabálni 
kellett a fülébe, hogy megérthessen valamit, 
most mesr egyre eme gette a fejét:

— Igazán nem hallasz semmit ? Meg- 
cibálluk gyerek, ha nem felelsz. Valami 
szekér jön ott az utón. Nem is a mi sze­
kerünk, hanem valaki másé- Az egyik ló­
nak csengő van a nyakán, ahogy Zalában 
szokás hajtani| az ostorhegyesnek a nya­
kán . . . Magám is igy jártam fiatal korom­
ban. No nézdd, egyenesen ide tartanok.

Én bizony nem láttam senkit se köze­
ledni, de nem is hallottam semmit; nagy­
apó azonban felemelkedett a bundán és a 
füléig eölelte a tenyerét.

— Ez Fineczky lesz 1 — kiáltotta. —- 
6enki más nem lehet, mint Fineczky. Eredj 
csak, öcskös, hozdd a kupát.

Az egyházkerület tanügyi bizottságának 
jelentései következnek azután. Ennek során 
felolvassa Dicsőfi József főjegyző az egyház 
kerülőt gimnáziumainak statisztikáját, majd 
az egyes intézeteknek uj tanár és tanítónő 
választásaikat hagyták helyben.

A kultuszminiszter az érettségi vizs­
gálatokra vonatkozólag utasítást adott ki. A 
tanügyi bizottság sok tekintetben kifogásolja 
az utasítást s az érettségi vizsgák me'gköny- 
nyitésével azok tudományos színvonalát sti- 
lyeszti. Javaslatként azt terjeszti a közgyű­
lés elé, hogy az utasítás némi módosítása 
iránt keresse mag az egyházkerület a kul­
tusz minisiz‘ért. A kerület ezt a módosított ja­
vaslatot elfogadta.

A közoktatásügyi minisztérium több 
rendeletét tudomásul vették.

A félévi értesítő kiadása után a kerület 
közép iskoláiban két napi szünet engedélye­
zését a közgyűlés megadja.

A máramarosszigeti jogakadémia ügyei­
nek tárgyalása után tudomásul szolgál, hogy 
a mezőtúri gimnázium igazgatója Borsos 
Károly lett. A szatmári tanitónőképző a 
legutóbbi időben igen szép haladást vett s 
már a negyedik osztályát is felállítják, A 
közgyűlés nehány utasítást ad a fejlődő in 
töretnek.

A nagyváradi tanitónőképző intézetnek 
megadja a közgyűlés a jogot, hogy a köz­
gyűlésre egy tagot és egy tanácsbirót küld­
jön, a középiskolai felügyelőt pedig utasítja, 
hogy felügyeleti körzetébe ezt az intézetet 
is vegye be.

A hajdúnánási és a karcagi református 
gimnáziumok VII. osztályának felállításához 
hozzájárul a közgyűlés.

A népiskolai tanügyi bizottság jelenté 
seinck során több uj tankönyv behozatalát 
és több tankönyv kínyomatását elrendelte.

E bizottsági jelentések előterjesztései 
után folytatják a tárgysorozat tárgy alá iái ott, 
ahol hétfőn félbeszakították.

György Endre volt földművelésügyi 
miniszter, egyházmegyei gondnok indítvá­
nyozza, hogy Bocskay fejedelem születésének 
háro Tjszázados évfordulója alkalmával egy 
Debrecenben felállítandó Booskay-szobor ja­
vára 1500 koronái adjon a kerület és a szo­
borbizottságban az elnökség képviselje az 
egyházkerület. Az indítványt György Endre 
rövid, széphacgu indokolása után egyhan­
gúlag elfogadták.

Nehány felebbezés és több segélykér­

Nagyapó fiatalosan ugrott fel a bundá 
ről. Ilyen fiatalnak m >g sohasem láttam. A 
szakállát vógigsimitotta és még bajuszát is 
megnyálazta. Gyújtót vett elő a mellényzse­
béből és miközben meggyujtott egy régi mé­
csest a falon, nevetve mondta :

— Harminc esztendeje nem láttam. 
Tudtam, hogy egyszer el fog jönni. Hogy is 
felejthetett volna el engem Fineczky Tádé, 
akivel az egész fiatalságomat töltöttem ? Mi 
voltunk a leghíresebb gavallérok a Dunántúl. 
Ejnye, hogy épen ma kellett neki jönni, 
amikor vacsorával se kínálhatom meg, no 
de legalább bort adok neki.

Meg megállt és hallgatózott az eső zú­
gásában A mécsesei ide oda ballagott a bor­
házban. Most már észre sem vett engem, 
amint egy sarokba kuporodtam. Majd ki­
ment a borház elé és integetett a mécsessel.

— Erre, hej, erre Fioeozky.
Az eső halkabban zúgott. A távol Ba­

kony felett világosodni kezdett az ég. Nagy 
apó még mindig a borház előtt állott. Egy­
szerre eldobta a mécsest és lefelé indult a 
dombon.

Nagyon megijedtem, mikor nagyapót 
elindulni láttam a sötét estében. Hosszú fe­
hér haja csapzott volt, szakálla melléhez ta 
padt. Meg-megcsúszott a vizes füvön, de 
ment előre.

— Nagyapó, nagyapó, — kiáltottam, de 
rém se hallgatott. Csak ment előre és ló- 
bázta a kezét, mintha valakinek integetne.

Eszembe jutott, hogy mily büntetés vár 
rám otthon, ba nagyapó nélkül megyek haza.

Nagyapó után futottam és Kazinczija

vény elintézése után egyes egyházak elő 
terjesztései következtek A tárgysorozatnak 
kisebb fontosságú pontjait egymás után in­
tézik el. A vitázó kedve ma már alaposan 
csökkent s alig volt tárgy, melyhez hozzá­
szólónak volna s igy az előadói javaslatokat 
egymás után egyhangúlag fogadták el.

Adóügyi előterjesztések után egyes 
egyházaknak köz alapi járulékairól tárgyaltak.

A darabont kormány kultuszminisztere 
törvénytervezetet készített az alapítványok 
ról. Ez a tervezet, melyet véleményezés vé­
gett az egyházkerületnek is megküldőV, 
olyan irányokat szab, melyek az egyházke­
rület önkormányzatát sérti, sőt valamennyi 
autonom testületet is nagy veszélyekkel fe 
nyeget.

Az elnök indítványozza, hogy bizott­
ságot küldjenek ki a szabályzat tanúimé 
nyozására és az őszi közgyűlésre úgy a 
tervezetet, mint a bizottság véleményét 
nyomtassák ki.

Gróf Tisza István: Hozzájárul az el 
nők indítványához, mert a szabadságtipró 
kormánynak ez a javaslata veszedelem­
mel fenyegeti az egyházkerület önkor­
mányzatát. Helyesnek tartaná, ha ez a 
bizottság nemcsak ezzel a szerencsétlen 
tervezettel foglalkoznék, hanem az alapít­
ványok rendezésének módozatairól is.

György Endre szeretné, hogy a bi­
zottság ne terjeszkednék túl az egyházke­
rület elé terjesztett tervezetnél, melyről el 
ismeri, hogy halvaszületett eszme.

Á közgyűlés egyhangúlag fogadta el az 
elnök javaslatát Tisza István gróf módosí­
tásaival.

Több indítványt az őszi közgyűlésre 
halas'.tensk, mivel az indítvány )k nincsenek 
kellőleg elkészítve.

Szász Károly református püspök elha­
lálozásakor a tiszántúli egyházkerület mély 
részvétét fejezte ki az elhunyt püspök ár­
váinak. A réőzvótiratra Szász Károly gyer­
mekei meleghangú levélben köszönetét mon­
danak az egyházkerületnek.

Szeretnie! Sámuel egyházkerületi ta- 
náosbiró ezen tisztségéről lemondott. A 
közgyűlés sajnálattal veszi tudomásul a le 
mondást s intézkedik a tisztség betöltése 
iránt.

A debreceni egyetem céljaira a nagy­
bányai egyházmegye gyűjtést indított egy­
házai körében. Az egyházak 348112 ko­
ronát gyűjtött össze az egyetemre. Az egy-

hosszu szárnyába kapaszkodtam. Ö csak 
most ment előre a szőlőhegyre, mindig tá­
volabb a bor láztól, távolabb a vén diófától 
és én nem mertem kérdezni, hova megy 
nagyapó?

' Talán órák múltak el . . . Az eső el 
állt, az ég kitisztult és a Bakony felett a 
hold első sugarai jelentkeztek, megezűs 
tűzve nz erdő fáit. Nagyapó még mindig 
előre ment. Érthetetlen szavakat mormogott 
magában és a karjaival integetett, mintha 
valakihez beszélne,

Egyszerre észrevett engem mögötte. 
Haragosan fordult meg és rikácsoló, dühös 
hangon kiáltott reim :

— Mit akarsz itt ? Ki vagy te ? Eregy 
innen.

Felkapott egy szőlőkarót az ut mellől 
és felém sújtott. Aztán sebesen ment tovább, 
integetve az éjbe.

Sírva, jajgatva futottam a dülőuton. 
Valahol szekér nyikorgóit. Megdobbant a 
szívem az örömtől: nagyehető Lőrinc jött a 
kordóval.

— Hol van a tekintetes ur ? — kér­
dezte boseusan Lőrinc.

— Elment arra . . . Arra I
Két napig kerestük ezután nagyapót. 

Mondták, hogy itt látták, amott is látták. 
Kalap nélkül, sárosán, lehorgaeztott fővel 
ment a szőlők között, a Balaton felé. A ke­
zével integetett, mintha beszélgetett volna 
valakihez, de nem láttak mellette senkit.

Soha sem láttuk többé nagyapót. Bizo­
nyosan elment Fineczky után.

Krúdy Gyula.
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házkerület közgyűlése örömmel veszi tudo­
másul a gyűjtést és ajánlja figyelmébe ezt 
amaz egyházmegyéknek, melyek még a 
debreceni egyetem céljaira gyűjtést nem 
rendeztek.

Elhatározta a közgyűlés, hogy Csiky 
Lajos theologiai dékánnak mély vallásos­
sággal megirott ifjúsági imakönyvét az 
egyházkerület összes középiskoláiban és le­
ánynevelő intézetben ajánlja a terjesztésre.

Dombi Lajos békósbánáti esperes le­
mondott több bizottságnál viselt tagságáról.

A közgyűlés nem fogadta el az esperes 
lemondását, mivel a bizottságoknak szüksé­
gük van oly kiváló munkaerőre, amilyen 
Dombi esperes.

Déli egy órakor Dégenfeld gróf elnök 
berekesztette a közgyűlést.

Délben a közgyűlési tagok tiszteletére 
Kiss Áron püspök ebédet adott.

Délután négy órakor folytatták a köz­
gyűlést a főiskola dísztermében. Letárgyalták 
mind a 13 egyházmegye valamennyi adás­
vételi és kölesönűgyeit, csereszerződéseit s 
dijleveleit.

Az egyházkerület tavaszi közgyűlése 
tehát a mai napon véget ért.

HÍREK.

A város hivatalos órái.
A városi tanács már több Ízben szor­

galmazott délutáni hivatalos órák ideiglenes 
megszüntetése tárgyában a következő hatá­
rozatot hozta : A javaslat indokaival a vá­
rosi tanács egyetért s tekintettel azon kö­
rülményre, hogy nemcsak a külföldön, de 
fő és székvárosunkban és hazánk több 
helyén a minisztériumokon elkezdve minden 
közhivatalban dél és illetve ebéd előtt tar­
ts tnak a hivatalos órák s ezen idő, különö­
sen a nyár folyamán, úgy egészségi, mint 
ügymeneti szempontból jobban és eredménye 
sebben kihasználható ; továbbá tekintettel 
arra, hogy ezzel az ügykereső felek sem ve­
szítenek, mert rendszerint mindenki, kivált 
pedig nyáron reggel és ebéd előtt szokta 
hivatalos dolgát minden hivatalban elvé 
gezni, mint pl. nálunk elvégzi a m. kir. 
oiróság iknál és a pónzügyigazgatóságuál, 
több állami- és más közhivatalban, 
a pénzintézeteknél stb. és mint ahogy éve­
ken át akadálytalanul és minden panasz 
vagy felszólalás nélkül elvégezte az adó­
ügyi és a katonai s illetőségi ügyosztálynál, 
mert nyáron a közönség dolga, utánjárása 
is kevesbedik, mivel a polgárság tanyáján, 
szőlőiében, majorsági földjén gazdálkodással 
van elfoglalva s illetve szórakozik vagy pi­
hen s legnagyobb részt oda költözik, mások 
fürdőznek, utaznak, nyaralókban, kertekben 
laknak, s legalább is a délutánokat ott töl­
tik ; a kisebb javadalmazásu és nagy csa­
láddal biró tisztviselők, különösen napdija- 
sok, mint az a fővárosban is van, hivatalos 
kötelességük sérelme nélkül délután magán 
munkálatokat végezhetnek és igy megélhe­
tésüket, gyermekeik müveltetésót tisztessé­
ges mellékkereset által jobban biztosíthat­
ják, elősegíthetik, mint megakadályozni a 
törvényhatóságnak érdekében nem állhat; 
mert továbbá: már 2 középiskolában, u. 
m az állami főreáliskolában a déli 1 éráig 
tartó tanítás nem csupán a nyári hónapok­
ban, de az egész télen át is már gyakorlat­
ban van véve, a róm. kath. főgimná­
ziumban pedig szeptemberben megkezdetik 
s ezt épen a megkérdezett szülőknek mint­
egy 95—98% a kívánta s a tanításnak ebéd 
előttro áttételének kérdése a többi tanintéze­
teket is komolyan foglalkoztatja; mert a 
tisztviselők magán viszonyai, sőt társadalmi

helyzete is hangosan követeli, hogy ügyei 
végzésére, társadalmi kötelezettségei és köz­
terén való működése teljesítésén a nap fo­
lyamán szabad idővel rendelkezzék úgy, 
hogy ezen időt ne hivatalos tevékenységé­
től vonja el s üdülésére is szentelhessen a 
tikasztó hőségben megfelelő időt; végre 
mert a hivatalos órák megváltoztatásával 
sem a közügy nem szenved, sem a törvény- 
hatósági bizottság tagjainak tevékenysége 
sem lesz az ebéd előtti időre áttéve, mivel a 
közgyűlési és az albizottságok gyűlései 
ezután is a délutáni órákban tartatnak :

mindezeknél fogva elhatározza a városi 
tanács, hogy egyelőre és próbaképen f. évi 
junius hó 1-től szept. 15-ig terjedő időben:

1. A hivatalos órák a kezelő és segéd­
személyzet által d. e. 7—1 óráig, a fogal­
mazási szakban működők által pedig d. e.
8— 1 óráig tartassanak.

Ezen különbséget szükségessé teszi 
azon körülmény, hogy a központi fogalma­
zási szakban működők délutáni gyűlésekben 
megjelenni kötelesek. A vasárnapi hivatalos 
órák az eddigi gyakorlat szerint tartandók 
meg.

2. Hasonló intézkedés megállapítására, 
sőt az egész év folyamán leendő életbelépte­
tésére megkeresi a tanács az összes hatósá­
gokat és tanintézeteket.

Amidőn kimondja a tanács, hogy el­
várja és megköveteli az összes tisztviselők, 
seged- és kezelőszemélyzettől, hogy ezen 
megállapított uj hivatalos órákat pontosan 
betartják s az alatt teendőiket lelkiismere­
tes buzgalommal és megszakítás nélkül vég­
zik, felkéri polgármestert és a hivatali fő­
nököket, hogy jelen határozat betartását 
szigorúan ellenőrizzék és a mulasztók fele­
lősségre vonása iránt a szükséges lépéseket 
tegyék meg.

Végül kimondja a tanács, hogy
a) tekintettel a szervezeti szabályzat 

XVII rész 183. §. b) pontjában foglalt ren­
delkezése, az iktató hivatalok a hivatalos 
órákat mint eddig, úgy ezután is délelőtt
9— 12-ig, délután 3—5-ig kötelesek megtar­
tani és

b) jelen rendelkezés a rendőrségnél, to­
vábbá a város üzleteinél, javadalmi kihasz­
nálásánál alkalmazott személyzetre termé­
szetszerűleg nem vonatkozik.

Jelen határozat ,A Város“ cimü lapban 
kinyomtatni rendeltetik.

Miről a Tanács összes bei és kültag­
jai, a városi árvaszók, az összes hivatalfő­
nökök alantasaik értesítése végett határo- 
zatilag vótiv mellett s a helybeli összes 
közhivatalok és tanintézetek jelen határozat­
nak „A városiban megjelenő 1—1 pél­
dányának csatolása mellett levélileg órtesit- 
tetnek.

Soroznak.
— A póttartalékosok felszabadulása. —

A politikai élet teljes felfordulásának 
még most is, a konszolidált viszonyok hely­
reálltéval még az 1905. évi fősorozást a je­
len 1906-ik évben fogják megtartani.

Erre vonatkozólag a honvédelmi mi­
nisztertől ma nagyjelentőségű rendelet ér­
kezett Debrecen városához, melyből közöljük 
a következőket:

A miniszter elörebocsátván, miszerint a 
politikai helyzetben beállott változás reményt , 
nyújt arra, hogy az 1905. évre kiállitand ; 
újoncok az egybehívott országgyűlés álté. I 
rövid időn belül országgyűlésig meg fognak I

ajánltatni, felhívja a törvényhatóságot, hogy 
az 1905. évre vonatkozó ujonoozáei, utazási 
és működési tervezetet az illetékes katonai 
parancsnokságokkal egyetértőleg és az idő 
előrehaladottságára való tekintettel az 1904. 
évben követett eljáráshoz képest esetleg sze­
mélyes érintkezés utján akként állapítsa meg, 
hogy az 1905. évre vonatkozó fősorozás a 
folyó évi junius 11-től julius 14-ig terjedő 
időtartam alatt legyen foganatositható, illetve 
végre hajtható.

Megjegyzi a miniszter, hogy miután az 
idő rövidsége miatt a hadkiegészítő parancs, 
nokságok valószínűleg egy ugyanazon idő­
ben több sorozó bizottságot lesznek kényte­
lenek kiküldeni, a hadkiegészítő parancsnok­
ságok óhajai a legmeszebbmenö mértékben 
figyelembe veendők, ép úgy a vallásfeleke­
zetek ünnepnapjai. A hol pedig az állítás- 
kötelesek nagyobb része aratási munkaszer­
ződést kötött, ott a sorozó bizottságok mű­
ködése a fent jelzett időtartam első felére 
teendő.

Az ujoncozás tényleges végrehajtása 
tekintetében a kiállítandó újoncok megaján­
lása után fog a miniszter véglegesen intéz­
kedni.

Ezekből látható, hogy a kormány min­
dent elkövet, hogy a sorozás mielőbbi meg- 
ejtésével lehetővé tegye a póttartalékosok 
minél előbb való hazaboosátását.

— Tanácsülés volt ma délelőtt a vá­
rosházán Kovács József polgármester elnök­
lete alatt, melyen folyó ügyeket intéztek el.

— Bocskay ünnepély. E hő 20 án
vasárnap a nagytemplomban Booskay ünne­
pélyt rendeznek, melyen a városi tanács tes­
tületileg vesz részt.

— Nyugdíj ellenőrző bizottság ülése.
Tegnap délután Kovács József polgármrster 
elnöklete alatt ülést tartott a nyugdijellen- 
őrző bizottság, melyen legelsősorban a gáz­
gyári tisztviselők ügyét tárgyalták. Ezek 
ugyanis kérték magukat a városi nyugdij- 
egyesületbe felvétetni, még pedig szolgálati 
idejük kezdetétől fogva, amelyet részben még 
az augsburgi társaságnál töltöttek el. A bi­
zottság beható tárgyalás u'.án kimondta, hogy 
a gázgyári tisztviselőket felveszi ugyan a 
nyugdíjasok közé, azonban nyugdíjjogosult­
ságuk a városi szolgálatba lépésük, illetve a 
hivatalos eskü letételétől kezdődik. Juhász 
Ignác bizottsági tag ezután Végh Gyula fő­
kapitány nyugdíjazási kérvényének tárgyalá­
sát indítványozta, amire a polgármester ki­
jelentette, hogy Végh Gyula visszavonta 
nyugdíjaztatási kérvényét. Juhász ezt a 
legnagyobb megütközéssel vette tudomásul 
és erős kifejezésekkel bírálta a főkapitány 
eljárását.

— Pályázatok eredménye az Iro­
dalmi Társaságban A főiskolai Magyar 
Irodalmi Társaság ez évben hirdetett pálya­
tételei a következők voltak : 1. írandó szati­
rikus költemény. 2. A magyar genre festé­
szet. 3. Legifjabb költészetünk, 4. Eredeti 
elbeszélés. A bíráló bizottság a szerda dél­
utáni gyűlésén számolt be az eredményről, 
mely szerint a legtöbb pályamű, számszerint 
11 az elbeszélés pályázatra érkezett be. 
A kőt legjobb, s igy a dijak kiadására ér­
demes munka az „Utolsó levél“ és a „Ku­
rucok gyöngye“ e. volt. Az első szerzője 
Papp Lónárt 2. jh., a másodiké Spitzer 
Sándor 1. jh. A költemény pályázatra be- 
ér'7’ 2 ii közül a dijat a „Barátaim-
u r yerte meg. A magyar genre fes­
tészet tárgyú dolgozatával Kiss Endre 2 jh. 
Újért dijat. Az irodalmi pályatótel diját a 
bizottság nem találta a beérkezett munká­
nak kiadhatónak.
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— Artézi kútak létesítése. \ városi
vizbeszerzósét szolgáló 10 darab ártózi kút 
munkáira árlejtést hirdet. A fúrások elő­
irányzott mélysége 160 méter. Ajánlatot 
csakis az erre a célra a városi mérnöki hi­
vatalnál kapható űrlapon lehet junius 20 án 
d. e. 11 óráig Debrecen sz. kir. város pol­
gármesteri hivatalához beadni. Bánatpénzül 
10.000 korona a város házipénzáránál teendő 
le. Szerződésminta a városi mérnöki hivatal­
ban és az orsz. vízépítési igazgatóság köz 
egészségügyi mérnöki hivatalában kapható.

— Vasutasok szövetsége. A magyar 
szent korona országainak vasutas szövetsége 
kebelében megalakított jóléti, gazdasági és 
jogügyi bizottságok munkaprogrammjának 
megállapítása u án működésüket a napok­
ban megkezdik. Ez okból a központi veze 
tőség ez utón kéri fel a bizottsági tagokat, 
hogy annak megjelölésével, hogy melyik bi­
zottság keblében kívánnak működni, pontos 
címüket és lakásukat, a meghívók akadály­
talan kézbesítése céljából sürgősen, lehető­
leg személyeién, akadályoztatás esetén pedig 
levelezőlapon bejelenteni szíveskedjenek. A 
központi vezetőség cime: VI., Dávid-utoa 
18. szám.

— Névmagyarosítás. Lusziig Jenő 
és Stern Jenő helybeli lakosok oki. gépész­
mérnökök családi nevüket belügyminiszteri 
engedélylyel megváltoztatták. Az előbbi 
Lufcáos-rs, az utóbbi Székely-re magyaro­
sította nevét.

— Hírlapírók vasárnapi munka- 
szünete. A budapesti lapok kiadói értekez­
letet tartottak, hogy a hírlapírók vasárnapi 
munkasznnete érdekében megállapodásra jus­
sanak. Az összes lapok kiadói — a „Buda­
pesti Napló“ és a „A Polgár“ kivételével — 
hozzájárultak ahhoz, hogy a budapesti poli­
tikai napilapok hétfőn ne adjanak lapot. Mi­
után az említett két újság kiadói is való­
színűleg hozzá fognak járulni a határozathoz, 
van remény rá, hogy a hírlapírók és nyom­
dászok is élvezhetik a teljes vasárnapi mun 
kaszünetet. Megszi vei hatnék ezt a debreceni 
lapkiadók is.

— Egyenruhák szállítása. Az állam­
vasutak debreceni üzletvezetősége három év 
alatt szükséges hivatalnoki egyenruhák és 
egyenruházati cikkek beszerzése véged ár 
lejtést hirdet. Az ajánlatokat junius 15 ig az 
üzlet vezetőség általános osztályánál kell be 
adni, s 400 korona bánatpénzt pedig az üz 
letvezetőség gyüjtőpénztáránál kell letenni. 
A szállítás feltételei az üzletvezetőségnél 
megtudhatók.

— A Ganz gyár villamos osztálya.
Annak idején megírtuk, hogy a Ganz gyár 
villamos osztálya külön részvénytársasággá 
alakul át. Az igazgatóságnak ezt a tervét a 
vállalat minapi közgyűlése elfogadta. A 
Ganz gyár igazgatósága 0 tranzakcióról a kö­
vetkezőkben nyilatkozik: A megállapodásnak 
lényegileg az a tartalma, hogy a társulat 
mostani villamos osztályából egy uj villamos 
társaságot alakit, amelynek eladja a buda­
pesti villamos osztályhoz tartozó összes in­
gatlanokat, gépeket, berendezéseket 3 500.000 
koronáért. ’ — Az alakuló részvénytársaság 
részvénytőkéje 8.000 000 korona lesz ; eb­
ből a magyar csoport a többséget magá 
nak biztosította. Azonkívül egy önállóan ala 
pitandó külön részvénytársaság, melynek ala­
pításában Ganz és Társa és a Magyar Álta­
lános Hitelbank ugyanazon arányban bizto­
sította magának a többséget, mint az előbb 
említett társaságnál, megveszi 500,000 koro­
náét és átveszi Ganz és Társától, az illető 
összes kötelezettségek átvállalásával, a sza­
badalom és engedólyjogokat, szervezeteket, 
rajzokat stb., valamint az ezek értékesíté­
sére vonatkozó szerződéseket azzal a feltó 
teilet, hogy mindazt, amit Ganz és Társától 
átveti, mérsékelt dij ellenében a fentemlitett 
uj villamos társaságnak munkaterületére ki- 
terjedölog rendelkezésére lógja bocsátani. Az 
uj villamostársaság az A. fi. G. Unióval ér­
dek közösségbe és viszonosságba lép, mely 
mindkét félnek kölcsönösen biztosítja a sza 
badalmak, találmányok, szerkezetek, tupusz-

talatok stb. kihasználását. Ennek ellenértéké­
képpen a két társaság felosztja egymás kö­
zött a mindenkori részvénytőke arányában 4 
százalékon felüli nyereséget. Ganz és Társa 
az uj társasággal szemben kötelezi magát, 
hogy 1924. december 31 ig nem fog sem 
elektromos cikkeket gyártani, sem olyan 
gyárban részt venni, amely ily cikkeket 
gyárt. Az elektromos osztály üzeme 1906. 
évi január 1-től az uj elektromos társaság 
számlájára megy, mely társaság az elektro 
mos osztály személyzetét az összes nyugdij- 
kötelezettsógekkel átveszi. A közgyűlés az 
igazgatóságnak a felhatalmazást egyhangú­
lag megadta arra, hogy a szerződést ily 
alapon megköthesse.

— Hajsza egy halottrabló utón. A
pancsovai m. kir. határrendőrség nemcsak a 
saját hatáskörébe tartozó ügyeket végzi nagy 
körültekintéssel, hanem a hatósági területé­
hez tartozó rendőrhatóságoktól érkezett meg­
keresésekben foglalt közbiztonsági ügyeket 
is éber szemmel kiséri. Az elmúlt héten Fe­
hértemplomban meghalt Abanoourt volt 
48 as honvédőrnagy özvegyét, — aki tu­
lajdonát képező házában visszavonultan 
és csak férje emlékének élt, — akit 
1848 ban a „Neugebende“ ben agyonlőttek. 
Egyedüli vigaszát abban lelte, hogy annak 
iratait és leveleit rendezgette és olvasgatta. 
Halála után kővető napon a lakást feltörve 
találták és abból minden értékes ingót, ék­
szert és történelmi iratokat ellopták. A 
fehértemplom! kapitányságnak sikerült az 
ugyanazon házban lakó Jovanovics György 
nevű züllött hentesmester személyében a 
tolvajt elfogni és a városi rendőrkapitány­
ság börtönében elzárni. Az egész városban 
nagy izgatottság volt az ellopott iratok miatt 
és nagy örömöt idézett elő, hogy a tolvaj 
kézre került, azonban ez öröm korai volt, 
mert Jovanovics az első éjen a zárkában 
levő kályhát helyéről elmozdította a a kély- 
hanyiláson keresztül megszökött. Egy heti 
ryomozás sem a városi rendőrségnek, 
a tolvajt kézrekeriteni nem sikerült. — 
Lestyánezky János m. kir. határrendőrségi 
kapitány Popovios rendőrbiztos kíséretében 
a hatósági területéhez tartozó községekben a 
határszéli ügyek megvizsgálása céljából e 
hó 9-től 11-ig körutat tett és Fehértemplom­
ban a rendőrkapitányságon értesült a betö­
réses lopásról. E hó 11-én Lestyánezky ha­
tárrendőr kapitány Palánk és Dubováo köz­
ségek határai közt értesült egy csapat ju­
hásztól, hogy Jovanovics, cipőjét hátán 
hordva, az országúira tért. A kapitány ko- 
oiíijú csakhamar utóiéiiü és a nyeriszeméiy- 
leirás szerint úgy ő, mint a vele utazó biz­
tos a tolvajt felismerte, erélyes felszólítás 
után kocsijára ültette és a dubováei csendőr­
ségnek átadta. A fehértemplomi rendőrkapi­
tányságot értesítette, hogy a tolvajt erős 
fedezet alatt odakisértette.

— Az Andrássy szobor leleplezése. 
Arról, hogy az Andrássy szobor leleplezésé­
nek ügye hányadán van, a „Budapesti Tu­
dósító“ a kővetkezőket jelenti: A lovas­
szobor maga már teljesen kész, de a szobor 
talapzatára illesztendő két dombormű még 
nem készült el. Az egyik, amelyik a berlini 
kongresszust tünteti fel, már visszakerült az 
öntődéből és már rá volna illeszthető a ta­
lapzatra, de a másikat, amely az 1867. évi 
koronázást ábrázolja, a szobrász mintázta 
ugyan már, de az öntődébe még csak e na­
pokban küldik. Az öntődében a munka kö- 
rülbelől öt hónapig tart, úgy hogy a lelep­
lezés ősz előtt nem történhetik meg.

— Kerítést a temetőben. A városi 
tanács mai ülésén foglalkozott a mérnöki 
hivatal azon javaslatával, mely szerint a 
a Czegléd utcai temető láttassák el szöges 
drótkerítéssel. A költségvetés szerint nem 
kerülne aránylag sokba a temető bekerítése,

mindazonáltal a tanács véglegesen nem dön­
tött ez ügyben, hanem átiratot intéz a refor­
mátus egyház presbitériumához az egyöntetű 
eljárás kedvéért.

— Javithatlan csavargó. Tegnap
délután csavargás miatt elfogták Gáspár PA- 
tér kitiltott zsobmetszöt, akinek atyja és 
testvére már örökre ki vannak tiltva Debre­
cenből. Kihallgatása alatt egyre fenyegető 
zött dr. Komlódsy Pál fogalmazó előtt, hogy 
most lesz csak igazán rabló és gyilkos. A 
veszedelmes embert 8 napi elzárásra Ítélték, 
melynek kitöltése után eltoloncolják.

— Rendőri hírek. Fazekas Ernőné 
Kiss Maliid feljelentette Nagy Józsefné Ve­
res-utca 13 szára alatti lakost, mert ez teg­
nap délután erőszakkal behatolt lakásába éa 
ott szidalmazni kezdte. A rendőrség magán­
laksértésért megindította ellene az eljárási. 
— Farkas Imrénó Balog Júliát tegnap este 
6 óra tájban az Atilla téren kerékpárjával 
elgázolta Donosik Márton táviratkézbesitő és 
rajta könnyebb sérülést ejtett. A rendőrség 
könnyű testisórtésért megindította az eljárást.

x Orvosi tekintélyek előszeretettel 
rendelik osuz és köszvényes betegek részére 
a hires király balzsamot, mert ez érdeme: 
ben páratlan, már néhányszor! bedéi- 
zsölés teljes gyógyulást idéz elő. Ára 2 ko­
rona. Kapható a készítő Grósz Nagy Ferenc 
gyógyszerésznél, — Debrecen Kossuth- utó* 
„Arany egyszarvú“ gyógyszertár. 107—x 51.

x Újonnan készült díszterem, Virág étterem, a 
Dréher sörcsarnokban. Igen alkalmas bankettek, la­
kodéi nak, társas vacsorák, táncmulatságok, gyűlések 
megtartására ; ajánlom a legmérsékeltebb árszámitis 
mellett. Minden igényeket kielégítő konyhám úgy kitűnő 
hegyi és kerti boraim megízlelésére kérem a nagyér­
demű közönséget. Tisztelettel Márkus Jenő. 266. 25.17

-TÁVIRATOK.
Wekerle B ácsban.

Budapest, májua 17. A tegnapi 
minisitertanáca határozataival Wexerle 
Sándor miniszterelnök ma délben 
Bécsbe utazott. A király holnap délben 
fogadja külön kihallgatáson a minisz­
terelnököt, aki előterjesztéseket tesz.

Képviselők a várban.
Budapest, május 17. A kormány min­

dent elkövet, hogy eloszlassa a skrupulusait 
azoknak a képviselőknek, akik nem akarnak 
a budai várba menni az országgyűlést meg­
nyitó trónbeszéd meghallgatására. A kor­
mány oda hatott, hogy a király ittléteiékor 
a vára ne tüzók ki a sárga-íekeie zászlót. 
A vár főormán namzetiezinü 1 oh rigó ?<y» 
lengeni, mig a mellókoro nra a horvát nem" 
zeti zászlót tűzik ki. A xiráíyt katonazene­
kar sem fogja fogadni,

Meeőey — államtitkár.
Budapest, május 17. A függetlenségi 

képviselők Között élénk vita tárgyát képezi 
a Ház egyik alelnöksége. Ezenkívül » párt 
azt óhajtja, hogy a belügyminisztériumba 
Hadik mellé Mezősy Bélát nevezzék ki állam­
titkárnak.

A Lloyd-klub vagyona.
Budapest, május 17. A szabadelvűek 

helyiségének, a Lloyd klubnak a bérlete le­
jár. A köztulajdonosok a bérletet felajánlot­
ták az alkotmánypártnak. Mós nem tudni 
elfogadják-e a bérletet Andréssyék. A Lloyd- 
klub 140 ezer koronát kitevő vagyonának 
nagy részét a Jókai-szoborra adják.

Bekeioe öröké,
Budapest, május 17. A hivatalos l m. 

nak Beksios Gusztáv halálával mogí i 
szerkesztői állását kőt emberrel töitu h». 
Teljesen megbízható helyről jelentik, hogy 
a Budapesti Közlöny szerkesztését Baloirh 
Pálra és Hoitsy Pálra bízzák.
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DEBREOZEN
Fejerváryt 34 ezer koronáig meg­

lopták.
Budapest, január 17. Báró Fejérváry 

Géza volt miniszterelnök ma megjelent a 
rendőrségen ée jeltntette, hogy Halasi Lajos 
revü szolgája meglopta. A rendőrség Hala­
siról házkutatást tar! ott és kiderült, hogy a 
szolga« báró egyik komornyikjával apránként 
8000 korona készpénzt és ékszert loptak el 
Fejérvary tói. Ma a vallatásnál aztán kiderült, 
hogy FejérvArytól cselédsége kisebb részie­
tekben húszezer koroua készpénzt és hatezer 
koronát érő ékszert lopott el. Halasit és a 
komornyikot letartóztatták.

közgazdaság.

Magyar találmány sikere Orosz­
országban. Mint értesülünk, a Seile sza­
badalmát képező fókkószülóket, melynek 
gyártásával Ganz és Társa foglalkozik, 
Oroszországban igeu kedvezően fogadják. 
Csak nemrég kapott a Gauz-gyár moszkvai 
képviselete a Moszkva — kázáni vasút igaz­
gatóság .tói erre vonatkozó átiratot, amelv bői 
érdemesnek tartjuk a kővetkező részt kö­
zölni : „Az önök által vasutunk számára 
szállított Seile féle készülékek, melyek a 
pályán : utatkozó hiányok, kisiklásuk s efé- 
iék. esttébrn a vonalot au ornuiikusan féke­
zik, működésűkkel teljesen kielégítenek 
bennür.r et. Ez a készülék nagy mértékben 
fokoz, a uz üzem biztosságát, mert többszőr 
megesett, h)gy a pályán mutatkozó rend 
kívüli tgiaolő lensőgek miatt megállította a 
vonatot, 'tekintettel a kedvező üzemered- 
inéuy vk. o amiket a készülékek kel elértünk, 
kérjük önöket, hogy vasutunk számára egy 
garnitúrát szállítani szíveskedjenek. Nem 
alaptalan a remény, hogy tekintettel a ked 
verő eredményekre, amiket ezzel a speciális 
magyar találmánynyal elértek, a Moszkva— 
kazani vasút e készülék kötelező alkalma­
zásét mihamarabb el fogja rendelni Ezt 
nemcsak azért üdvözölhetnék őrömmel, 
mert a magyar ipar győzelmét hirdetné a 
külföldön, nanem azért is, mert e találmány 
alkalmazásának terjodósóvfíl a vasútüzem 
bizionsttía rendkívül emelkednék. A „Seile 
'ók ugyanis u vasúti kocsit kisiklásénak 
megakadályozását célzó készülékek között az 
egyetlen, amely teljesen bevált.

Ax idei gyapjú aukciók Az idei 
gyapjuaukciok első sorozata, mint nekünk 
jelentik, juliós 4-én fog megindulni. Az üz­
let kedvező helyzete és a külföldi vásárokon 
érvényesü 6 áremelkedés a legjobb reményekre 
jogosítanak uj hazai termékeink értskesiíé- 
i-ere vonatkozólag. Elvarh» ják tehát, hogy 
az aukciók kedvezően fognak lefolyni élénk 
üzlet| és az aruk fokozatos emelkedése mel- 
•6íí, különösen az esetben, ba a termeíők 
egyrészt n szennyben nyirt termék gondos 
kezelésével, másrészt a mosott gyapjú szép 
mosásával maguk is elősegítik áruik érté­
kessé és versen;, képecé tenni. Az aukcióra 
szái.t gyapjuküidemények részére, mint 
minden évben, úgy az idén io, a Kereske­
delmi miniszter ingyen raktár kát ée » szo­
kásos fuvardíj kedvezményt biztosított. Ezen 
kedvezmény fuvardijszámitás a M. Á V. 
összes vonalain már érvényben vau.

Kőbányai sertésüzlet. Május 17. 
Hízott sertésárak: I. Magyar első­
rendű: 1. Öreg nehéz (pAronkint 400 Jrilogramcn 
/elüti sulyban) 120—122 fillérig. Fiatal nehéz (pá- 
"onkint 320 kgrammon felüli sulyban) 126—128 íillé 
rG- Fiatal közép (páronkiot 261—320 kilogramm 
sulyban) 128—130 fillérig. Fiatal könnyít (pAronkint 
250 kilogrAmmig -erjedő sulyban) 128—130 fillérig.
Ml. Szerbiai: Nehéz (pAronkint 260 kilogram-
nig) 126—127 fillérig. Közép (pAronkint 240— 260 ki- 

■ ogran-ig) 124—126 fll'órig. Könnyű (pAronkint 240 
kilogrammig) 121—122 fillérig. Sertóslétszém: 1906 
nAjus 14. napján volt készlet 60.480 drb. 1906 
uéjus 15. napján felbajtatott 697 darab. 1906 

május 16-ik napján elszállittatott 498 darab. 
i906 május 16-dik napjára maradt készlet 60.679 
ditiab A hízott sertés üzletirányzata csöndes.

H®góny - Ssarnok
1906. május 18

Ab erdő titka.
Elbeszélés.

Irta: Pataky István.
Ámint az öreg törvényszéki elnök Tar 

csay bácsi felállott, a nagy teremben min­
denki megmozdult s felállva hallgatta az 
öregnek azon szavait is : ő Felsége a Királv 
nevében.

Az elnök barátságos arcán szinte meg- 
látszott, hogy mennyire örvend annak az 
Ítéletnek, melyet rögtön kihirdet.

Atyailag, bízlatólag tekint a vádlottak 
padjánál álló daliás huszárőrmesterre, a mi­
dőn folytatja az iióleí hirdetését.

Az öreg elnök szava messze cseng a 
teremben, meghallani azt a legtávolabbi 
szegletben is.

Sokan érdeklődtek az ügy iránt. Nem 
mintha a huszár őrmester valami gen ri 
családból származott volna, hanem mert 
szokstian maga az ügy.

Az a fiatal ember, Benedek Károly már 
pár év előtt kiülte azt a 3 évi börlönt, amit 
szándékos emberölés kísérletének büntette 
miatt mért rá ugyancsak a kaposvári tör­
vényszék.

Talán épen az öreg Tarosay bácsi hir­
dette ki u szigorú ítéletet s talán megvetés­
sel gondolt a fiatal emberre, aki vadorzóéra 
adta a fejét s a rábukkanó főerdészt letö­
rhette.

Nem. érdemelt kíméletet, de mert a fő 
erdész hónapok múlva kiheverte a bajt, meg 
még 20 éves sem volt a fiú 3 évi börtönnel 
elégedtek meg.

AsS kiülte, bár az egész vizsgálat és a 
büntetés alatt is hangoztatta, hogy ő árlatlan.

De arról, hogy ki a bűnös, egy szót 
sem szólt.

— És mégis ártatlan vapyok. \ p<,.
rasztok hazudtak, a főerdész tévedésben van.

Ott sirt 6 is, » jó atya, édes anya mel­
lett s rné? sem mondhatta meg az igazat.

Kábult fejjel, alig tudva járni, ment 
másnap reggel kapitányához, aki úgy eze 
rette őt, mintha fia volna s aki úgy fogadta 
őt „kedves tiszttársam !“

— Oh azt mondja inkább kapitány ur, 
mikor lesz már egy kis csetepaté ?

(Folytatjuk.)

Félix ifögfföriö
Nagyvárad mellet.

Ha -zóra nyitotta is száját, mintha va­
lami varázs szállaná meg, elhallgatott. Hall­
gatott és tűrt.

Kiszabadulva katona lett. Részt vett 
Bosznia hires okkupátiójában, ahol, mintha 
keresne a halált, vakmerő bátorságot fejlőit 
ki s az összes katonák mintaképéül emlegették.

Mikor pedig kapitányát Tskáce Sán 
dor., a bosnják urak körmei közül kimen- 
tette, az akkor már közkedvelt őrmestert 
tisztté leendő kinevezésre terjesztették fel.

A Benedek érdekében tett felterjesztés 
oly meleghangú volt, hogy a fiatal hős ka­
tona neve a tisztek közt szájról szájra járt.

Semmiféle akadály nem mutatkozott. 
Hanem azért Benedek, midőn a javára tett 
mozgalmat meghallotta, halálsápadt lelt.

0 tudta, hogy hol az akadály.
Tudták azt az 6 altiszttársai is, mert 6 

nem titkolta előttük, de megmondta azt is 
üogy ö ártatlan. '

^,8ak az altisztek azt mondták, hogy 
hát uyy szokták azt mondani, de azért ők 
becsülték, szerették nagyon az 6 őrmes 
terüket.

Ők csak azt látták, hogy velük tűr, 
szenved, s nem kíván semmi olyat, amit 6 
maga meg nem tenne,

De azóta, hogy az aranyos bojt fenye­
gette, amióta ki akarják emelni társai küzül, 
nincs mugta. Sem éjjel, sem nappal.

Álmatlanul forgolódik kemény fekhe­
lyén, sóhaj sóhaj után tőr ki ajkán. A nagy, 
mindenható Istent hivja, hogy segitce meg! 
Adjon osatatéri hatált!

Ott vannak fegyverei, osak egy mozdu­
latot kellene tennie, s megmenekülne min­
den agságától. De azt nem, nem lehet tenni.

Neb úgy növelték szülei, a jó öregek, 
akii bizonyosan most is érte imádkoznak, 
istenfélő, jámbor emberek azok, akik talán 
egyedül voltak, akik nem hitték, hogy 6 
gyilkos.

Hogy ritránkodtak zokogva, majdnem 
térdre hullva, hogy mondja el a tiszti igaz­
ságot és ő nem tud >tt, nem mondhatott 
egyebet, osak azt, hogy méltó fiatok vagyok, 
mert ártatlan vagyok.

— De csak a parasztok és vadállatok, 
a főerdész is.

Európa leggazdagabb 
kénes hévviz forrása 
49°C. 17 millió liter 
nará mennyiség. A 
kénsavas sókban gaz 
dag és hierogónt is 
tartalmazó hévviz, ja- 
vallva van fürdü alak 
jűban csuzos és kösz- 
vényes bántalmak- 
nál, csonttörések, fi- 
ezamodások után, — 
idegzsábáknál (ishi- 
yas), bőrbajoknál, őói 
betegségeknél, idült 
m^h- és petefészek 
gyuladások, méhhu- 
rut, medeneebeli sej t- 
szövetlob és izzudrná- 
nyeknál, idült vese 
lobnál, Érig h kór stb, 
Ivógyógymód alak 
jában pedig idült gzo 
morbán almuknál ms- 
kiics székr koá's él 
veseköveknél, a m j- 
és epehóly.g beteg­
ségeinél.

Sárgaság és epe 
köveknél meglepő

gyógy hatás.
Hét szállój íban 200 
újonnan beautorozo t 
szoba, 70 holdas y-,rkr 
gondozott sélau'a’, 
gyógyteren, étterem, 
teniszpálya, könyvár 
regényes kivándulá- 
soí, vasút állomás, 
po a, távírda, hely­
közi t lefon, hétezer­
nél több állandó für­
dővendég, 16000 ki 
rándéló gyógy iá r, ál­
landó fürdőorvos. Tel­
jéi penzió október 1- 
’61 május 1 ig napi 
6—8 korona.

Egész éven áf nyitva.
Prospektust kiild a fiirgö- 

ígazgatcság

239-10.—6.

Tessék díjtalanul árjegyzéket 
= és mintát kérni a legjobb =
172-12-9. Stájer férfi és női ioden szoyetekbóJ

vadászoknak, erdészeknek 
»)» és turistáknak, valamint

jsß' mindenféle divats’öve tk-
Ja&M bői, férfi és fin öltönyökre,

f' löltök, esőköpenyekie a 
Naga legolcsóbb! ól a legfinomab

kivitelig a legelőnyösebben 
sömert első és legnagyobb Loden kivitelű 
cégtől Vincén* Oblaok oe. óe kir, ud­
vari szövet sxálitó Graz, Murgasse No. 9|63.

U.-.V

gövsdeímező képviselet i
reklámnyomással ellátott papír szivarszip l 
ka bevezetésére, mely szálodak, vendéglők 
kávéházak és rekíámvállalatok részére al- j 
kalmas, ügyes, jól bevczeiett vagy hiva- } 
tott erőre ruházza egy elsőrangú verseny- ( 
képes gyár amely e nemben a legfinomabb 
és legizlósesebb árut gyártja. - Ajánlatok jf 
referenciák megnevezésével „Leichter ; 
Gewinn 54694“ jelige alatt N. Dukes i 
Nachf. Wien, I. Wo.lzeile 9. cimre inté-
zendők. 245-1-1.

nmu»M*rair■hviwi• x uvumr*xi .w;» ww*

$6.011 r-AOrn r* déltirolhan a Valsugana va- ««VUVUgUU sut mellott ! Ó8 fél ór4r„
1 nénitől 435 méter a tongar színe fölött

Legerősebb arzén vasas forrás,
a legjobb orodménynyet has znAlva éa egész évben 

használatri is. Minden országban sok elő­
kelő orvosi tekintély által ajánlva vérzekénylég, női 
bajok, idegesség és bőrbajok stb. ellen. Minden 
gjégytáiban kapható. — Els'rangu gyógyintézet
„Gram Hotel des Bains“ és Parksziloda
250 szobával ésSalonnal, minden modern bor indezóssel. 
Iompás, széltől védett fekvéssel, éghajlatai, nagy 
parkkal, fürdőévad April lfi-től November 1-ig. P os- 
pcktussnl és kérdezősködósre szívesen szolgál a 
77 6—4 F'ürdt'iiyazya.tósÁg
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1906. május 18.

oni gyártmányú
Karton, Batiszt és Delinek,

továbbá : 24.8-x—24

Hímzett Batiszt és Vászon Ruhák
n&gyválasztékban kaphatók

Basznay J. és Társa
"‘""—SÍ divat- áruk&zában 
Debreezen, Kossuth-utca 5. szám.

Őri-ruhaszöveteket,
csak szolid gyártmányt, magán 
verők jóval olcsóbban beszerez­
hetik a szövetgyári-áruházban

Kasper Károly
Insbruok 8:59 sz.

Kor. 4 80 1 16 métertiazta gyapjú 
nadrágszövet.

Kor. 7.80 3 m. angol, mintézott 
igen tartós öltönyszövet. 

Kor. 9.— 3 méter elszakíthatat­
lan tiszta gyapjú recés 
scheviot kelme.

Kor. 12.— méter rendkívül finom 
kamgarn ruhaszövet utcai 
és társaságban! öltözködésre 

Kor. 18." 3 méter nowante öltöny­
szövet a legújabb mintákban 
és színben mizdón időszakra 
alkalmas. 196-18—12

Kérjen mintaszöveteket!

Birtok eladás
Fehérmegyóben!

Zsámbék melletti puszta Feleő-Eörs 
400 hold príma búzatermő föld és 40 
hold rét megfelelő lakásokkal, 10. 30. 
50 és 100 holdas birtok részletek­
ben terméssel együtt, felosztva 
kedvesző fizetési feltételek mellett

Május hó elsejétől az egész nyár 
folyamán Zzámbékrol Budapest-e mo­
torkocsi közlekedés, egy korona oda és 
vissza.

Bővebb felvilágosítással szolgál 
Paszta Felső-Eörs-i gazdaság; állomás 
Herceghalom posta Zsámbék. 241—x—2

dbbreczen
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Világhírű Török kaszák.
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Túr1 o mii sóra adjuk a mélyen tisztelt gazda közönségnek, 
hogy világhírű

E™ „Török kaszát1__
amelynek jóságáról immár volt alkalma meggyőződni a közön­
ségnek : az időn is egyed árusításra vettük át Debrecen és 
Hajdumegye területére.

E'en kaszák rendkívüli előnye, hogy természetileg 
(kézzel) vannak kovácsolva, nem pedig mint a többi más ka­
szák gépek segítségével állitta'nak elő, — a Török kassát 
ennélfogva szükségtelen váloga’ni, —az minden darab biztos 
és akár tíz darabig is kicseréljük.

Minden'éle gazdasági eszközök : ekék, boronák, per­
metezők, kerti padok, szersiKinos jutányos árakon pontos 
kiszolgálás m llett vehetők 253—8—2,

Pásztor Gyula és Társa
vaskereskedőknél Osapó-u. (Bankház.)
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Debrecen és Bajdnmegye egyedüli lőelárnsitása

gyógyhely és vizgyógyinfézet.

242—3—1. Dr. Ruprich igazg. főorvos.

ö csAsz. éa Apóst, kir. ~Pelségének legfelső elhatározása folytán.

-El
A polgári jótékony célokra szánt

osász. kír. Ailn

 Járassa és olvassa a
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„Biztosítási és közgazdasági £apokat/z
minden szakember

PH
,. . .. . , . . E

E lap kilenc évi fennállása alatt fényesen beigazolta szükséges és nélkülözhetlen voltát és méltán p j 
rászolgált arra a hatalmas pártfogásra, melyben az igazgatóságok részesítették és hivatalból is ajánlották. I

A lapot egy szerkesztőbizottság vezeti, amely bizottságban minden társulattól részt vesz egy egy szak­
ember s igy a lap — az osztrák-magyar monarchia összes lapjai között - - a legjobban értesült szakújság.

Pontosan beszámol a biztositó intézetek működéséről, közli a kinevezéseket előléptetéseket, fontosabb 
biztosítási pereket, faireket, belföldi eseményeket.,.Külföld“ rovatában beszámol az idegen országokban történtekről.
A lap mindig friss, mindig változatos és hasznos, mert aki állást és tistviselőt korcs, leghamarább e lapnál érhet célt.

Előfizetési ára egész évre 5 frt. negyedévre 1 frt. 50 kr.
MLór-Jen mutatványszámat a kiadóhivataltól,

IS nut iftpeHt, V1L, Vörösmarty-utoa 14,

1
s
PC
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- A lap Bécsben német nyelven is megjelenik! E j

Szt. Radegund, Grácz mellett.
Fölsóges vidéken 750—1500 méter magas hegyek és kitenedt fenyvesek 
között, számtalan erdős sétány, kitűnő ivóvíz, enyhe edző éghajlat por 
nélkül. — Pavillonrendszer. — Tudományos vizgyógymód, speciális maszázs 
emésztési zavaroknál, villanyozás, villanyos és szénsavas türdők, diétakurák. 
— Évenkint 800-an, többnyire magyarok, látogatják, nyári lakások, olcsó 
árak. — örácból nyáron automobil — omnibusz. — Az orvos magyar. —

Prospektust ingyen küld

*«» ■>*! .
Ezen az Osztrák birodalomban egyedül törvényesen engedélyezett pénzsorsjálék 18.137 nyereményt tar­

talmaz készpénzben 512.200 korona összegben.
A főnyeremény @00.000 koronára rag:.

A nyeremények kifizetéséért a csász. kir. lottójövedék kezeskedik. — A húzás vi iszavonhatlanul 1906.
június 21 én fog megtartatni. — íígy sorsjegynek ikra 4 korona.

A sorsjegyet Bécsben a csász. kir. államsorsjátékok osztályánál, III. kor., Vordere Zollamtsstrake 7' 
sz. a., továbbá a lottógyüjtődékbon, dohánytőzsdékbon, adó-, posta-, távirda- és vasúti hivataloknál, 
váltóüzletekben stb. kaphatók. Játéktervek sorsjegyvovők részére ingyen adatnak ki. A sorsjegyek 
230—6—2 portómenteson küldetnek szét.

A csász. hit. lottó jövedéki igazgatóság (államsorsjátéki osztálya).

1
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Dürkopp-varrógépek
családok használatára, hímzésre kitünően használható 

Ipari célokra a legjobban megfelel.

Dürkopp Rs Társa
Szétküldés! raktár: Bécs

1906. május 18

APRÓ HIRDETÉSEK.
Dija 10 szóig 30 fillér, minden további 
szó 3 fillér vastagabb betűkkel nyomtatott 

szó 6 fillér.

Levélbeli tudakozódásokra pontosan vála- 
Molnnk, ha a szükséges bélyeg beküldetik. 
Apró hirdetések előre fizetendők.

„DEE3R ECZEN“ 
seerkesztősflégének

és
kiadóhivatalának

Telefon száma
412.

Eladás.

Azonnali belépésre
keresek egy jóravaló min­
denes cselédet. Lamprecht 
palota Píac-u, 42.

Közönséges
csomag posta könyv fél- 
trban kapható a kiadóhi­
vatalban. Csapó u. 10 sz

1 szoba seprű 16 kr.
nagyobb vételnél olcsóbb 
1 liter sestakerii ó bor 
26 kr. — Jéghütö eladó. 
Glück Izidor üzletében 
Péterfia utca

Hol visit öljünk szivarba hü­
velyeket 1 Merkli Ferenc­
nél Füvészkert-utca 14. 
mert olt van a „Verge“ 
egészségi szív,irka hüvely 
gyár főraktára s csak ott 
kapható 100 db. „Tiszti“ 
hüvely 10, Kiing 08, Rá- 
kócy 14, Ambre 12 Prog­
ress 10, Naurl aranyo 
zott 20. Minden darab 
nicotin mentövei van el 
látva. Telefon 374.

274-10 15

fiiagy választékban ^apfjafcok:
Vászon áruk, férfi és női kósz- 
fehémemüek, Menyasszonyi ke­
lengyék. A LEGSZEBB ÚJDONSÁ­
GOK: Nap és esőernyőkben, Csip­
kék szallugok, hiro zések. Divatos 
ozórna és selyem női keztyük. 
Férfi-, aői és gyermek harisnyák, 
Női csipkegalXérok, férfi- és női 

nyakkendők,
jutányos szabott árakhoz.

Lajos Fiai.
íos x—63. DEBRECZEN. 1.
■ Divat, vászon- szőnyeg-áruház, ts#

Utcai lapelárusitók
fölvétetnek.

beeesini, portland és romén cement
csak nálam kapható gyári áron első minőségben. — Ssuktor és alábastrom 
gipsz első rendű gyártmeny. —- Falburkoló téglák sárga és színben a Vidéki 

.....—-r?:-T-- .-••••= megrendelésre kiváló gondot fordítok, a ; ----------- =

flí Ifit 11 1 I **
Debrecen, Kölc lei-utca 3. —

sí* -/SBt 1

Telefon 255.
sím,
253-

— -------4L-
— --

Ml
6-2.

A szépség egyik főkelléke a szép arcbőr.
Minden hölgynek módjában áll ezt megszerezni,

a FÖLOES-féle

MARGIT-CR EME
csodás hatású arckenöcs használata által.

A Bfar/rií prompt eay reridkivül finom, kellemes eikoiságu, gyorsan fel- 
Q kugit UIVU1C szívódó, kedves illatú vegy-sztr, mely már az első 
kísérlet al itt mintegy behizelgi magát; a bőrnek rögtön kellemes pi$ia 
bársonyszerü tapintatot ad, 10—12 nap alatt teljesen átalakítja a bőrt, nyom­
talanul eltüntet szeplőt, májfoltot és mindennemű bőr isztá.Janságot

Előnyös tulajdonsága ezen erőmnek, hogy a bőrt nrm teszi zsíros 
tapinta uvá, fényessé, mini más kenőcs, sőt ellenkezőleg, annak fényét, mint a pú­
der elve-zi, minél fogva nappal is alkalmazha ó. A bőrt táplálja, mitől az gyer­
mekded tides'gél, t-ltséget, bársonyszék puhaságot és kellemes apintaio1; nyer. 
Leglényegesebb előnye, hogy higanyt Ólnot Bem tartalmaz ésigy teljesen ártalmatlan. 

Ára egy tégelynek 2 korona, kis tégelynek 1 korona. 
Marglt-szaspaa 70 fill., — Marglt-pudei K 1.20, — Margit-fogpep 1 K. — Arcviz 1 Kor.

S ölde«
gyógyszerész ARÁDON.

6 koronás rendelések bérmentve küldetnek.
176-10=5

B N 8»

Kapható : Balázs Ödön, Grősz Nagy Ferenc, Jósa és Jóna drog. L. Kováeh 
Nándor, Mihalovits J., Mmaközy László, Szilcz Ferenc gj ógyszertárakbun.

NAPERNYŐKBEN
rendkívül nagy raktárom van, amiért íb min­
den elfogadható árban lesznek elárusítva.

IEőfös és rövidáru cikkekből naponta érkeznek I 
újdonságok. Az árak olcsóbbak, mint bárhol. |

Lőwy F,Tisztelettel:

ÜZLETEM Piac-utca 24. szám alatt van, a Fehérló szálloda alatt, az étterem mellett, kirakat sötét kékre
van festve. 111—x-33

Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában.


